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Protokół nr 16/2025 

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Suwałkach,  

które odbyło się w dniu 23 października 2025 r. w godz. od 15:15 do 15:45 

w sali 146 w Urzędzie Miejskim w Suwałkach przy ul. Mickiewicza 1. 

 

Obecni członkowie Komisji: 

1. Kamil Klimek – Przewodniczący Komisji 

2. Tadeusz Czerwiecki – Wiceprzewodniczący Komisji 

3. Mariola Brygida Karpińska  

4. Jarosław Józef Kowalewski 

5. Przemysław Turowski  

 

W posiedzeniu udział wzięli:       

1. Przedstawiciel mieszkańców ul. Morskiej/ Bałtyckiej w Suwałkach  

 

   – Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

 

Kamil Klimek – Przewodniczący Komisji powitał zebranych i przypomniał, że porządek 

posiedzenia został przesłany wraz z materiałami. Zapytał o uwagi do przedstawionego 

porządku.  

 

Uwag nie wniesiono, wobec czego radni jednogłośnie przyjęli następujący porządek 

posiedzenia: 

1. Przyjęcie Protokołu nr 15/2025 z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady 

Miejskiej w Suwałkach z dnia 18 września 2025 r. 

2. Rozpatrzenie petycji mieszkańców miasta w sprawie przyspieszenia budowy ulicy 

Morskiej  

i Bałtyckiej w Suwałkach wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną. 

3. Rozpatrzenie petycji mieszkańców miasta w sprawie budowy placu zabaw oraz 

rozpoczęcia budowy innych inwestycji ogólnomiejskich na terenie Osiedla 

Miłosza/Staniszewskiego  

w Suwałkach. 

4. Wolne wnioski.  

 

Ad pkt. 1 

Przyjęcie Protokołu nr 15/2025 z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady 

Miejskiej w Suwałkach z dnia 18 września 2025 r. 

 

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag, wobec czego Protokół nr 15/2025 z posiedzenia 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Suwałkach z dnia 18 września 2025 

r., został przyjęty. 

 

Ad pkt. 2 

Rozpatrzenie petycji mieszkańców miasta w sprawie przyspieszenia budowy ulicy 

Morskiej i Bałtyckiej w Suwałkach wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną. 
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– Petycja stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

– Opinia stanowi załącznik nr 3 do protokołu 

– Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu 

– Zawiadomienie o posiedzeniu Komisji stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

 

Przedstawiciel mieszkańców składających petycję omówił pokrótce petycję mieszkańców 

związaną z potrzebą budowy ul. Bałtyckiej i ul. Morskiej. Powiedział, że choć rzeczywiście 

mieszkańców na ul. Bałtyckiej nie ma wielu, to jest to droga prowadząca do ul. Lazurowej  

i ul. Morskiej a mieszkańcy tych ulic również proszą o wybudowanie dróg.  

Przyznał, że droga jest często naprawiana destruktem, ale nie jest to wystarczające. 

Zaznaczył, że południowa część miasta rozwija się, w sąsiedztwie jest zalew Arkadia, więc 

warto, żeby rozwijała się jednocześnie infrastruktura. Podkreślił, że wzdłuż ul. Bałtyckiej 

potrzebne jest także oświetlenie.  

 

Mariola Karpińska powiedziała, że radni dbają o ten region miasta i mają na względzie  

wskazaną drogę. Dodała, że problem jest znany i na pewno radni będą sprawę monitorowali.  

 

Tadeusz Czerwiecki powiedział, że właśnie trwa opracowywanie Programu budowy dróg 

osiedlowych i zgodnie z określonymi obiektywnymi kryteriami powstanie ranking ulic do 

wykonania. Po zaakceptowaniu ww. Programu przez radnych, co nastąpić ma w najbliższym 

czasie, będzie wiadomo, kiedy dana ulica została zaplanowana do realizacji.  

 

Przedstawiciel mieszkańców składających petycję podziękował radnym za możliwość 

rozmowy i okazane wsparcie.  

 

Kamil Klimek – Przewodniczący Komisji zaproponował poddać pod głosowanie projekt 

opinii w sprawie uwzględnienia petycji mieszkańców w sprawie przyspieszenia budowy 

ulicy Morskiej i Bałtyckiej w Suwałkach wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną. 

Wspomniał, że w myśl wcześniejszych petycji, nikomu nie można odmówić prawa do drogi 

a wyznaczając horyzont czasowy realizacji danej inwestycji należy się odnieść do Programu 

budowy dróg, który jest w trakcie procedowania.   

 

Członkowie Komisji nie mieli pytań i uwag, wobec czego przystąpiono do głosowania nad 

projektem opinii. 

Głosowanie: 

za pozytywną opinią głosowało  – 5 radnych 

przeciw                                        – 0 

wstrzymało się od głosu              – 0 
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Komisja pozytywnie zaopiniowała opinię. 

 

Tadeusz Czerwiecki poprosił o doprecyzowanie zapisów w §2 „…budowy ulic, które nie 

posiadają nawierzchni utwardzonej.” 

 

Członkowie Komisji nie mieli więcej pytań i uwag, wobec czego przystąpiono do 

głosowania nad zgłoszoną poprawką. 

Głosowanie nad wniesioną poprawką: 

za pozytywną opinią głosowało  – 5 radnych 

przeciw                                        – 0 

wstrzymało się od głosu              – 0 

 

Głosowanie nad projektem uchwały: 

za pozytywną opinią głosowało  – 5 radnych 

przeciw                                        – 0 

wstrzymało się od głosu              – 0 

 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uwzględnienia petycji 

mieszkańców miasta w sprawie przyspieszenia budowy ulicy Morskiej i Bałtyckiej  

w Suwałkach wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną. 

 

Ad pkt. 4 

Rozpatrzenie petycji mieszkańców miasta w sprawie budowy placu zabaw oraz 

rozpoczęcia budowy innych inwestycji ogólnomiejskich na terenie Osiedla 

Miłosza/Staniszewskiego w Suwałkach. 

– Petycja stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

– Pismo z odpowiedzią Prezydenta Miasta stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

– Zawiadomienie o posiedzeniu Komisji stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

 

Kamil Klimek – Przewodniczący Komisji powiedział, że Prezydent Miasta udzielił już  

precyzyjnej odpowiedzi osobom składającym petycję, wskazując inwestycje drogowe 

zrealizowane na tym osiedlu w ostatnim czasie oraz ulice planowane do budowy w 

przyszłości.   

 

Tadeusz Czerwiecki zastanawiał się, ile pieniędzy trafiło do budżetu miasta ze sprzedaży 

działek i podatków z tego osiedla. Według niego, mniej niż środki, które zostały tam do tej 

pory zainwestowane. Dodał, że według niego jeśli mieszkańcy wyłożyliby część środków w 

ramach inicjatywy lokalnej, wówczas będą bardziej szanować tę wspólną przestrzeń.  

 

Przemysław Turowski powiedział, że według niego osiedle jest stosunkowo młode a można 

odnieść wrażenie, że mimo wszystko jest już mocno doinwestowane, zwłaszcza jeśli chodzi 

o infrastrukturę wymagalną, drogi, oświetlenie etc. Dodał, że według niego mieszkańcy 

powinni podjąć próbę realizacji placu zabaw w ramach tzw. inicjatyw lokalnych czy SBO, o 

czym wspomniał również radny Tadeusz Czerwiecki.  
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Jarosław Kowalewski zgodził się z przedmówcami, jednocześnie wspomniał, że co jakiś 

czas pojawiają się prośby od mieszkańców o place zabaw w różnych miejscach i nie są one 

realizowane lub pojawia się propozycja skorzystania z inicjatyw lokalnych. Dodał, że z 

punktu widzenia Miasta na pewno jest wiele ważniejszych potrzeb w tym momencie.  

 

Mariola Karpińska powiedziała, że nie ma tradycji tworzenia placów zabaw na osiedlach 

domów jednorodzinnych przez miasto, a jedynie w ramach inicjatyw lokalnych lub 

Suwalskiego Budżetu Obywatelskiego, więc mieszkańcy powinni zainteresować się tymi 

możliwościami. 

Kamil Klimek podkreślił, że jego zdaniem omawiane osiedle jest doinwestowane w 

znaczący sposób, więc należy zachować zdrowy rozsądek i spojrzeć w inne części miasta 

tam, gdzie place zabaw wymagają odtworzenia. Zapowiedział, że na kolejne posiedzenie 

zostanie przygotowany projekt opinii w sprawie nieuwzględnienia złożonej petycji.  

 

Ad pkt. 6 

Wolne wnioski. 

 

Przemysław Turowski wspomniał o procedowanym Programie budowy ulic osiedlowych. 

Podkreślił, że powinno to uporządkować działania w tym zakresie i uspokoić mieszkańców 

danych ulic, którzy będą mieli jasny przekaz, kiedy mogą liczyć na realizację danej drogi. 

Stwierdził, że przydałby się podobny dokument w kwestii doświetlenia przejść dla pieszych, 

bo jest to też temat, w którym potrzebne są działania.  

 

Kamil Klimek przyznał, że to dobry pomysł. Warto byłoby również zająć się placami zabaw 

w tym kontekście.  

 

Więcej wolnych wniosków nie zgłoszono.  

 

Przewodniczący podziękował wszystkim za obecność i merytoryczne głosy w dyskusji oraz 

zakończył posiedzenie Komisji.  

 

 

Na tym protokół zakończono. 

 

Przewodniczący  

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

Rady Miejskiej w Suwałkach 

 

Kamil Klimek 
 

 

 
 

 

 
Protokół sporządziła: Anna Przybycień 
 

Inspektor w Biurze Rady Miejskiej  
Urzędu Miejskiego w Suwałkach 


